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	    新华网北京２月２６日电 
中华人民共和国２００８年国民经济和社会发展统计公报 
中华人民共和国国家统计局 
２００９年２月２６日 
    ２００８年，全国各族人民在党中央、国务院的领导下，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，万众一心，顽强拼搏，努力克服历史罕见的特大自然灾害和国际金融危机冲击的不利影响，国民经济保持较快发展，各项社会事业取得新的进步。 

    一、综合 
    初步核算，全年国内生产总值３００６７０亿元，比上年增长９．０％。分产业看，第一产业增加值３４０００亿元，增长５．５％；第二产业增加值１４６１８３亿元，增长９．３％；第三产业增加值１２０４８７亿元，增长９．５％。第一产业增加值占国内生产总值的比重为１１．３％，比上年上升０．２个百分点；第二产业增加值比重为４８．６％，上升０．１个百分点；第三产业增加值比重为４０．１％，下降０．３个百分点。 
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图表：2008年国内生产总值增长9.0%  新华社发
    居民消费价格比上年上涨５．９％，其中食品价格上涨１４．３％。固定资产投资价格上涨８．９％。工业品出厂价格上涨６．９％，其中生产资料价格上涨７．７％，生活资料价格上涨４．１％。原材料、燃料、动力购进价格上涨１０．５％。农产品生产价格上涨１４．１％。农业生产资料价格上涨２０．３％。７０个大中城市房屋销售价格上涨６．５％，其中新建住宅价格上涨７．１％，二手住宅价格上涨６．２％；房屋租赁价格上涨１．４％。 
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图表：2008年居民消费价格涨5.9%  新华社发 


 年末全国就业人员７７４８０万人，比上年末增加４９０万人。其中城镇就业人员３０２１０万人，净增加８６０万人，新增加１１１３万人。年末城镇登记失业率为４．２％，比上年末上升０．２个百分点。 
    年末国家外汇储备１９４６０亿美元，比上年末增加４１７８亿美元。年末人民币汇率为１美元兑６．８３４６元人民币，比上年末升值６．９％。 
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图表：2008年年末我国外汇储备达19460亿美元  新华社发 

    全年税收收入５７８６２亿元（不包括关税、耕地占用税和契税），比上年增加８４１３亿元，增长１７．０％。 
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图表：2008年我国税收收入57862亿元  新华社发

四、固定资产投资 
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图表：2008年我国固定资产投资同比增长25.5%  新华社发
    全年全社会固定资产投资１７２２９１亿元，比上年增长２５．５％。分城乡看，城镇投资１４８１６７亿元，增长２６．１％；农村投资２４１２４亿元，增长２１．５％。分地区看，东部地区投资８７４１２亿元，比上年增长２０．９％；中部地区投资４５３８４亿元，增长３２．６％；西部地区投资３５８３９亿元，增长２６．９％。 

    在城镇投资中，第一产业投资２２５６亿元，比上年增长５４．５％；第二产业投资６５０３６亿元，增长２８．０％；第三产业投资８０８７５亿元，增长２４．１％。 

    全年房地产开发投资３０５８０亿元，比上年增长２０．９％。其中，东部地区１８３２５亿元，增长１７．１％；中部地区６２８７亿元，增长３１．７％；西部地区５９６７亿元，增长２２．７％。按工程用途分，商品住宅投资２２０８１亿元，增长２２．６％；办公楼投资１１１２亿元，增长７．４％；商业营业用房投资３２００亿元，增长１４．９％。 

五、国内贸易 
    全年社会消费品零售总额１０８４８８亿元，比上年增长２１．６％。分地域看，城市消费品零售额７３７３５亿元，增长２２．１％；县及县以下消费品零售额３４７５３亿元，增长２０．７％。分行业看，批发和零售业零售额９１１９９亿元，增长２１．５％；住宿和餐饮业零售额１５４０４亿元，增长２４．７％；其他行业零售额１８８５亿元，增长３．７％。 
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图表：2008年我国社会消费品零售总额同比增长21.6%  新华社发
    在限额以上批发和零售业零售额中，粮油类零售额比上年增长２２．７％，肉禽蛋类增长２２．３％，服装类增长２５．９％，汽车类增长２５．３％，石油及制品类增长３９．９％，日用品类增长１７．１％，文化办公用品类增长１７．９％，通讯器材类增长１．４％，家用电器和音像器材类增长１４．２％，建筑及装潢材料类下降１２．０％，家具类增长２２．６％，化妆品类增长２２．１％，金银珠宝类增长３８．６％，中西药品类增长１４．８％。   

    六、对外经济 
    2008年全年货物进出口总额２５６１６亿美元，比上年增长１７．８％。其中，货物出口１４２８５亿美元，增长１７．２％；货物进口１１３３１亿美元，增长１８．５％。进出口差额（出口减进口）２９５５亿美元，比上年增加３２８亿美元。 

    全年非金融领域新批外商直接投资企业２７５１４家，比上年减少２７．３％。实际使用外商直接投资金额９２４亿美元，增长２３．６％。其中，制造业占５４．０％；房地产业占２０．１％；租赁和商务服务业占５．５％；批发和零售业占４．８％；交通运输、仓储和邮政业占３．１％。 

    全年非金融领域对外直接投资额４０７亿美元，比上年增长６３．６％。 

    全年对外承包工程完成营业额５６６亿美元，比上年增长３９．４％；对外劳务合作完成营业额８１亿美元，增长１９．１％。 

八、金融 
    年末广义货币供应量（Ｍ２）余额为４７．５万亿元，比上年末增长１７．８％；狭义货币供应量（Ｍ１）余额为１６．６万亿元，增长９．１％；流通中现金（Ｍ０）余额为３．４万亿元，增长１２．７％。年末全部金融机构本外币各项存款余额４７．８万亿元，增长１９．３％；全部金融机构本外币各项贷款余额３２．０万亿元，增长１７．９％。 

     全年农村金融合作机构（农村信用社、农村合作银行、农村商业银行）人民币贷款余额３．７万亿元，比年初增加５９０８亿元。全部金融机构人民币消费贷款余额３．７万亿元，增加４６０９亿元。其中个人短期消费贷款余额０．４万亿元，增加１０３５亿元；个人中长期消费贷款余额３．３万亿元，增加３５７５亿元。 

    全年上市公司通过境内市场累计筹资３３９６亿元，比上年减少３９４７亿元。其中，首次公开发行Ａ股７５只，筹资１０６６亿元，减少３４８７亿元；Ａ股再筹资（包括配股、公开增发、非公开增发、认股权证）筹资１３３２亿元，减少１０４６亿元；上市公司通过发行可转债、可分离债、公司债筹资９９８亿元，增加５８７亿元。 

    全年企业共发行债券２０５２０亿元，比上年增加３４３７亿元。其中，金融债券１１７９７亿元，减少１１６亿元；企业（公司）债券２６５５亿元，增加８３４亿元；短期融资券４３３２亿元，增加９８２亿元；中期票据１７３７亿元，增加１７３７亿元。 

    全年保险公司原保险保费收入９７８４亿元，比上年增长３９．１％，其中寿险业务原保险保费收入６６５８亿元；健康险和意外伤害险业务原保险保费收入７８９亿元；财产险业务原保险保费收入２３３７亿元。支付各类赔款及给付２９７１亿元，其中寿险业务给付１３１５亿元；健康险和意外伤害险赔款及给付２３８亿元；财产险业务赔款１４１８亿元。 

十一、人口、人民生活和社会保障 
    年末全国总人口为１３２８０２万人，比上年末增加６７３万人。全年出生人口１６０８万人，出生率为１２．１４‰；死亡人口９３５万人，死亡率为７．０６‰；自然增长率为５．０８‰。出生人口性别比为１２０．５６。 

    全年农村居民人均纯收入４７６１元，扣除价格上涨因素，比上年实际增长８．０％；城镇居民人均可支配收入１５７８１元，实际增长８．４％。农村居民家庭食品消费支出占家庭消费总支出的比重为４３．７％，城镇居民家庭为３７．９％。按２００８年农村贫困标准１１９６元测算，年末农村贫困人口为４００７万人。 

    年末全国参加城镇基本养老保险人数为２１８９０万人，比上年末增加１７５３万人。其中参保职工１６５９７万人，参保离退休人员５２９３万人。参加城镇基本医疗保险的人数３１６９８万人，增加９３８７万人。其中，参加城镇职工基本医疗保险人数２００４８万人，参加城镇居民基本医疗保险人数１１６５０万人。参加城镇医疗保险的农民工４２４９万人，增加１１１８万人。参加失业保险的人数１２４００万人，增加７５５万人。参加工伤保险的人数１３８１０万人，增加１６３７万人。其中参加工伤保险农民工４９７６万人，增加９９６万人。参加生育保险的人数９１８１万人，增加１４０６万人。２７２９个县（市、区）开展了新型农村合作医疗工作，新型农村合作医疗参合率９１．５％。新型农村合作医疗基金累计支出总额为４２９亿元，累积受益３．７亿人次。全年城市医疗救助５１３万人次，比上年增长１６．０％。农村医疗救助９３６万人次，增长１４８．０％。民政部门资助农村合作医疗的人数达２７８０万人次。 

    年末全国领取失业保险金人数为２６１万人。全年２３３４万城市居民得到政府最低生活保障，比上年增加６２万人；４２９１万农村居民得到政府最低生活保障，增加７２５万人。 

    年末全国各类收养性社会福利单位床位２３５万张，收养各类人员１８９万人。城镇建立各种社区服务设施１０．９万个，社区服务中心９８７１个。全年销售社会福利彩票６０４亿元，筹集福利彩票公益金２１１亿元，直接接收社会捐赠款４８２亿元。
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